

Мулявин Владимир  
(Хурдри В.И.Левандовский)

08.07.06

## «ПЕСНЯРЫ» - «БИТЛЫ» НАШЕЙ ПОРЫ

Концерт «Молодость моя, Белоруссия», посвященный 65-летию со дня рождения талантливого певца и композитора Владимира Мулявина, ушедшего от нас в 2003 году, состоялся в Светлановском зале Московского международного дома музыки

Владимир Мулявин - легендарный музыкант, основатель и лидер «Песняров», получивших статус государственного ансамбля Белоруссии. Эта группа была одной из самых популярных в СССР, всемирно любимые песни которой «Вологда», «Беловежская пуща», «Александрина» поют и поныне.

«Песняры» записали множество интерпретаций народных песен, которые они сами собирали в экспедициях. Они первыми совершили турне по США, а позднее сделали несколько масштабных музыкальных спектаклей, в которых успешно соединяли фольклор и современное звучание. В активе ансамбля - выступления с Элтоном Джоном и Стингом. Подчеркивая их огромную популярность, их называли отечественными «Битлз», многие подростки и молодежь щеголяли с прическами и усами под «песняров». На «Площади звезд» в 2001 году появилась звезда «Песняров», в том же году президент Белоруссии Александр Лукашенко вручил Владимиру Мулявину высшую белорусскую награду - орден Франциска Скорины.

На вопрос, от какой музыки родились «Песняры», Мулявин неизменно отвечал: «От «Битлз», а музыковеды утверждают, что «битлы», в свою очередь, были в восторге от музыки «Песняров». В своих интервью Владимир Мулявин говорил о том, что постоянно в своем творчестве обращается к стихам белорусских поэтов, народным песням:

- Мне жаль, что на концертах вместо звучания лиры, скрипки, духовых народных инструментов слушателям часто преподносится имитация этого, - сетовал Владимир Мулявин. - Я за возвращение на сцену народных инструментов. Например, много лет назад мы нашли в одном музее лиру, и она зазвучала в нашей программе. После этого ее стали использовать также другие коллективы.

- За что вы так полюбили народную песню?

- За наивность и в то же время глубину текста. Там колоссальная поэзия, а какая философия!

На концерте его памяти выступили ансамбль «Песняры» под руководством Леонида Борткевича, Валентина Толкунова, Александра Пахмутова, ансамбль «Орэра», Надежда Бабкина и ансамбль «Русская песня», симфонический оркестр Москвы «Русская филармония». Зал стоя аплодировал бессмертным песням «Песняров», а на самой кромке сцены стояла любимая гитара Владимира Мулявина.

Юрий ВАСЮНЬКИН

